



చికిత్స కోసం క్యూలో నిల్చున్న రోగులు

నమస్తే తెలంగాణ మెడక్

I హైదరాబాద్, మంగళవారం 16 జూలై 2024

MEDAK

పాండురంగ ఆశ్రమంలో శతరుద్రాభిషేకం

మర్నాటి, జూలై 15: ప్రసిద్ధ దైవశైత్రం మర్నాటి పాండురంగస్వామి ఆలయంలో ఆశాధామ్య వాల్డో భాగంగా సోమ వారం భవనీసమేత రామ లింగేశ్వర స్వామికి వేదపం దీక్షలు మంత్రోచ్ఛనాల మధ్య శతరుద్రాభిషేకాన్ని వైభవంగా నిర్వహించారు. హైదరాబాద్ నల్లకుంట్ల ప్రాంతానికి చెందిన భక్తులు ఉదయం 8 గంటల నుంచి సాయంత్రం ఆరు గంటల వరకు హాజరయ్యారు.



పాండురంగస్వామి ఆలయంలో భజనలు చేస్తున్న భక్తులు

రామ. హరిశ్చంద్ర నామాలను స్మరించారు. గోవింద నామ స్మరణలు, పాండురంగడి భజనలు, కీర్తనలతో దైవశైత్రం భక్తపారవశ్యంతో పరిడవిడియైంది.

దవాఖానల్లో..



మందులేవ్..



రామాయంపేట సీహెచ్సీ దవాఖానం

రామాయంపేట, జూలై 15: ఒకప్పుడు వైద్యులు అందుబాటులో లేక దవాఖానల్లో ప్రజలు తీవ్ర ఇబ్బందులు పడేవారు. కేసీఆర్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తర్వాత ప్రతి పల్లెటూరు, మండల కేంద్రాల్లోనూ ప్రజలకు వైద్య సేవలు అందాలనే కృతనిశ్చయంతో ప్రభుత్వ దవాఖానల్లో సకల సదుపాయాలు కల్పించి, సరిపడా వైద్యులను, సిబ్బందిని నియమించడంతోపాటు అన్ని రోగాలకూ మందులను అందుబాటులో ఉంచారు. కానీ కొందరి ప్రభుత్వం దవాఖానల్లో మెరుగైన సౌకర్యాలు కల్పించడంలో విఫలమవుతున్నది. ప్రభుత్వ దవాఖానల్లో అందుబాటులో దాక్కున్నా, మందులు లేకపోవడంతో ప్రజలకు వైద్యం అందకూడా పోతున్నది. మెడక్ జిల్లా రామాయంపేటలో 50 పడకల కమ్యూనిటీ హెల్త్ సెంటర్ ఉన్నది. అక్కడ కనీస సదుపాయాలు లేకపోవడంతోపాటు మందులు లేకపోవడంతో ప్రభుత్వ లక్ష్యం నీరుగారి పోతున్నది. ఈ దవాఖానకు రోజూ 200 మంది ఔట్



విషజ్వరాలతో నిండిన రామాయంపేట దవాఖానం

పేషంట్లు వస్తుంటారు. రామాయంపేట, నిజాంపేట రెండు మండలాలకు ఒకే దవాఖానం ఉండడంతో ప్రజలు పెద్దసంఖ్యలో రామాయంపేటకు చేరుకుంటారు. దవాఖానంలో బెడ్ల నిండా రోగులు ఉన్నా, మందులు లేకపోవడంతో తీవ్ర ఇబ్బందులు అనుభవిస్తున్నారు. వరాకాలం సీజనల్ వ్యాధులు, విషజ్వరాలతో దవాఖానకు రోగులు లేకపోవడంతో ప్రభుత్వ లక్ష్యం నీరుగారి పోతున్నది. ఈ దవాఖానకు రోజూ 200 మంది ఔట్

- విషజ్వరాలతో కిక్కిరిసిన దవాఖానం
- పేషంట్లకు మందులు సరిగ్గా ఇవ్వలేని ప్రభుత్వం
- ఏడు నెలలుగా అవస్థలతో ప్రభుత్వ దవాఖానాలు
- ఏమీ చేయలేక, బయట చెప్పకోలేక చేతులెత్తేస్తున్న వైద్య సిబ్బంది

దుతున్నారు. ప్రభుత్వం సరిగ్గా మందులు సరఫరా చేయక పోవడంతో వైద్యులు అటు రోగులకు వెచ్చుకోలేక బెడ్లు నాయకులను ఆడగలేక మడ చేరుకుంటారు. దవాఖానంలో బెడ్ల నిండా రోగులు ఉన్నా, మందులు లేకపోవడంతో తీవ్ర ఇబ్బందులు అనుభవిస్తున్నారు. వరాకాలం సీజనల్ వ్యాధులు, విషజ్వరాలతో దవాఖానకు రోగులు లేకపోవడంతో ప్రభుత్వ లక్ష్యం నీరుగారి పోతున్నది. ఈ దవాఖానకు రోజూ 200 మంది ఔట్

పీహెచ్సీల్లో అంతంత మాత్రమే వైద్యసేవలు

గజ్వేల్, జూలై 15: గ్రామీణ ప్రాంతవాసులకు అందుబాటులో ఉన్న ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలపై ప్రభుత్వం చిన్నచూపు చూస్తున్నది. చుట్టుపక్కల గ్రామాలను కలుపుకొని గతంలో ఏర్పాటు చేసిన పీహెచ్సీ కేంద్రాల్లో గ్రామీణ ప్రాంత రోగులకు అంతంత మాత్రంగా వైద్య సేవలు అందుతున్నాయి. గజ్వేల్ డివిజన్ పరిధిలో 11 ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలు, గజ్వేల్ లో జిల్లా దవాఖానం, మాతాశిశు, బస్టి దవాఖానాలు. అందులో వర్షల్, ములుగు, మర్నాటి, సింగన్నగూడ, తిగుల్, జగదేవపూర్, కుకునూర్పల్లి, కొండపాక, అప్పాద్వీపూర్, రాయపాల్, ఇందుకూర్లో పీహెచ్సీ కేంద్రాలుండగా వీటిలో ప్రధానంగా ఆయా గ్రామాలకు చెందిన రోగుల రోజూ సాధారణ చికిత్సల కోసం వస్తుంటారు. ప్రస్తుతం సీజనల్ వ్యాధులు ప్రబలుతుండడంతో ఎక్కువగా వైరల్ ఫీవర్, దగ్గు, జలుబు, కీళ్లనొప్పులు వంటి చిన్నపాటి అనారోగ్య సమస్యలతో వైద్యులను ఆశ్రయిస్తున్నారు. ఈ కేంద్రాల్లో డివిజన్ అధికారి నిరుపేదల వినయోగించుకుంటున్నారు. అయినా రోజూ వచ్చే రోగులకు అవసరమైన మందులు లేకపోవడంతో అందుబాటులో ఉన్న వాటినే ఇవ్వాలి కాలం వెల్లడిస్తున్నారు. గతంలో పోల్వే ప్రస్తుతం పీహెచ్సీ కేంద్రాల్లో మందుల కొరత కారణంగా రోగులు చాలా ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. వర్షాల కారణంగా వైరల్ ఫీవర్ అధికంగా వస్తుండడంతో ప్రభుత్వం వాటిని కట్టడి చేయడంలో నిర్లక్ష్యంగా వ్యవహరిస్తున్నది. గ్రామీణ ప్రాంత వాసులు ఆరోగ్యిస్తున్నారు. ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాల్లో రోగులకు వసతులు నామమాత్రం గానే ఉన్నాయి. గజ్వేల్ జిల్లా దవాఖానం వచ్చే రోగులకు చికిత్స అవసరం సరిపడా మందులు ఇవ్వకపోవడంతో వైద్యం కోసం వచ్చిన రోగులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. వైద్యులు రాసిన మందులు అందుబాటులో లేకపోవడంతో వైద్యులు మెడికల్ డిపార్ట్మెంట్లో తీసుకోవాల్సి సూచిస్తున్నారు. ఇలాంటి సమస్య ప్రతి జిల్లా దవాఖానానికి ఎదురవుతున్నది. మందుల కొరత కారణంగా ఇబ్బందులు పడుతున్నాయి. రోగి తరఫున బంధువులు వాపోతున్నారు.



అన్నపూర్ణ పీహెచ్సీ కేంద్రం

వంతులవారీగా వైద్యుల విధులు

చేర్యాల, జూలై 15: చేర్యాల ప్రాంత ప్రజలకు సర్కారు వైద్యం సక్రమంగా అందడం లేదు. రోజూ వందల సంఖ్యలో ప్రజలు సర్కారు దవాఖానం వైద్య సేవల కోసం వస్తున్నారు. కానీ వారికి సేవలు అందించేందుకు సర్కారు నియమించిన వైద్యులు అందుబాటులో ఉండడం లేదు. వారంలో మూడు రోజులు మాత్రమే సైకిలిస్టులు ఉంటున్నారు. ఆరుగురు వైద్యులు ఉన్నప్పటికీ రోజూవారీగా విద్యుత్ మాత్రం ఒక్కరోజు ఉంటున్నది. 24 గంటలపాటు వైద్యం అందించాల్సిన వైద్యులు వంతులవారీగా విధులు నిర్వహిస్తున్నా సంబంధిత శాఖ ఉన్న తాదికారులు మాత్రం పట్టించుకోవడం లేదు. వాతావరణంలో మార్పులు, సీజనల్ వ్యాధులతో నిత్యం చేర్యాల దవాఖానం జ్వరం, వంతులు, విరోచనాలు, నొప్పులతో ప్రజలు వస్తున్నారు. ఉదయం 9 నుంచి 2 గంటల వరకు ఔట్ పేషంట్స్, ఉదయం నుంచి సాయంత్రం వరకు అత్యవసర సేవలకు వైద్యులు నిత్యం అందుబాటులో ఉండాలి. కానీ ఇందుకు భిన్నంగా దవాఖానం కొనసాగుతున్నది. పట్టణంలోపాటు చేర్యాల, కొమరవెల్లి, మద్దూరు, ధూళిపిట్ట మండలాలకు చెందిన ప్రజలు వైద్యం కోసం చేర్యాల దవాఖానం వస్తున్నప్పటికీ వారికి సేవలు సక్రమంగా అందడం లేదు. రోజూవారీగా ఒకే వైద్యుడు ఉంటున్నాడని ప్రజలు ఆరోపిస్తున్నారు.



చేర్యాల దవాఖానంలో వైద్యం కోసం క్యూలో ప్రజలు



సిద్దిపేట ప్రభుత్వ జనరల్ దవాఖానంలో జ్వరం, ఇతర వ్యాధులతో చికిత్స పొందుతున్న పేషంట్లు

గాచ్చిక్, బిపీ గోలీల కొరత

సిద్దిపేట, జూలై 15: సీజనల్ వ్యాధులు విజృంభించి అనేకమంది చికిత్స కోసం ప్రభుత్వ, ప్రైవేటు దవాఖానాలను ఆశ్రయిస్తున్నారు. పేదలకు వైద్యం అందించే ప్రభుత్వ దవాఖానల్లో సదుపాయాలు, మందుల సరఫరాపై ప్రభుత్వం దృష్టి సారించడం లేదు. సిద్దిపేట నియోజకవర్గంలో మెడికల్ కళాశాల దవాఖానంలో పాటు, నంగనూరు సీహెచ్సీ, నారాయణరావుపేట, పుల్లూరు, ఇబ్రహీంనగర్, రాజగోపాలపేట, విస్కీకో డూర్ పీ హెచ్సీలోపాటు, అంబేద్కర్ నగర్, నాసర్ పూర్ అర్బన్ హెల్త్ కేర్ సెంటర్లు ఉన్నాయి. ఈ దవాఖానాలకు ప్రభుత్వ డిఎంహెచ్వో స్టోర్, సీఎంఎస్ నుంచి మందులు నేరుగా సరఫరా అవుతాయి. ఈ ఔషధి ద్వారా ఆయా దవాఖానల్లో అవసరమన్న మందులు ఇండెంట్ తీసుకొని ఎప్పటికప్పుడు సరఫరా చేస్తారు. కొన్ని పీహెచ్సీల్లో టీపీ పేషంట్లు వాడేటటువంటి టెస్టిస్ట్రెన్ 40 ఎంజీ గోలీలు వెల రోజూ నుంచి సరఫరా కావడం లేదు. గ్యాస్ట్రీక్ సమస్య ఉన్న వారి కోసం అందించే పానీటాబ్ టాబ్లెట్స్ రెండు నెలలుగా సరఫరా

కావడం లేదు. ట్రిఫాండ్, మలేరియా, డెంగ్, వ్యాధి నిర్ధారణ కోసం ఉపయోగించే టెస్టింగ్ కిట్లు ప్రభుత్వ మెడికల్ కాంట్రీ జనరల్ దవాఖానంలోపాటు, సీహెచ్సీలకు మాత్రమే సరఫరా అవుతున్నాయి. ఈ వ్యాధుల నిర్ధారణకు పీహెచ్సీలో టెస్టింగ్ కిట్లు కూడా అందుబాటులో లేవు.

మందుల కొరత లేకుండా చూస్తున్నాం..

సిద్దిపేట జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న అన్ని ప్రాథమిక ఆరోగ్య కేంద్రాలు, అర్బన్ హెల్త్ కేర్ సెంటర్లలోపాటు, మెడికల్ కాంట్రీ జనరల్ దవాఖానం, గజ్వేల్ జిల్లా దవాఖానంలో అన్ని రకాల మందులు, టెస్టింగ్ కిట్లు అందుబాటులో ఉన్నాయి. కొరతగా ఉన్న మందులను ఎప్పుడు కొన్ని పీహెచ్సీల్లో టీపీ పేషంట్లు వాడేటటువంటి టెస్టిస్ట్రెన్ 40 ఎంజీ గోలీలు వెల రోజూ నుంచి సరఫరా కావడం లేదు. గ్యాస్ట్రీక్ సమస్య ఉన్న వారి కోసం అందించే పానీటాబ్ టాబ్లెట్స్ రెండు నెలలుగా సరఫరా

ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి చర్యలు తీసుకుంటాం

■ నర్సాపూర్ మండలం రెడ్డిపల్లి రైతులతో సమావేశం



మెడక్ కలెక్టర్ రావాల రాజ్ కలెక్టర్ రావాల రాజ్ కలెక్టర్ రావాల రాజ్

మెడక్, జూలై 15 (నమస్తే తెలంగాణ): రెడ్డిపల్లి త్రిపురారీ పరిహారం సమస్యను ప్రభుత్వం దృష్టికి తీసుకెళ్లి పరిష్కరిస్తానని మెడక్ జిల్లా కలెక్టర్ రావాల రాజ్ అన్నారు. కలెక్టర్లతో పాటు రావాల రాజ్ హోల్డర్ హోల్డర్ మెడక్ జిల్లా సర్కారు నియోజకవర్గంలోని రెడ్డిపల్లి గ్రామ రైతులతో సమావేశం కాసురెడ్డి హోల్డర్ మెడక్ జిల్లా సర్కారు నియోజకవర్గంలోని రెడ్డిపల్లి గ్రామ రైతులతో సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా రెడ్డిపల్లి రైతులు మాట్లాడుతూ గ్రామ వ్యవసాయ భూమి త్రిపురారీ అర్లో పోతుందని, దాని వల్ల ప్రజలకు తీవ్రనష్టం కలుగుతుందని, త్రిపురారీ అర్లెన్డెంట్ మార్కా గాడ్, పరిహారం పెంచాలని కలెక్టర్ దృష్టికి తీసుకెళ్లారు. అనంతరం కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ రెడ్డిపల్లి

అక్రమంగా గుట్కా తరలిస్తే చర్యలు

సంగారెడ్డి ఎస్పీ రూపేష్

మునిపల్లి, జూలై 15: అక్రమంగా నిషేధిత గుట్కా, పాన్ మసాలాలు తరలిస్తే చర్యలు తీసుకుంటామని సంగారెడ్డి జిల్లా ఎస్పీ చెన్నారెడ్డి రూపేష్ తెలిపారు. సోమవారం మండల పరిధిలోని బుడేరా పోలీస్ స్టేషన్లో చిర్రేకులతో మాట్లాడారు. ప్రభుత్వం నిషేధిత వస్తువులను అక్రమంగా తరలిస్తే కేసులు నమోదు చేసి, జైలుకు పంపిస్తామన్నారు. టాస్క్ ఫోర్స్ పోలీసులు బృందాలూ ఏర్పడి పక్క రాష్ట్రాల నుంచి తెలంగాణలోకి నిషేధిత గుట్కా, పాన్ మసాలాలు తరలిస్తున్నారన్న సమాచారం మేరకు అడివారం పోలీసులు వాహన తనిఖీ చేపట్టారు. వాహనంలో నిషేధిత గుట్కా, తంబాకును పట్టుకున్నట్లు తెలిపారు. అక్రమంగా తరలిస్తున్న వారిని అదుపులోకి తీసుకొని విచారించగా బీదర్ లోని అర్బన్ ట్రాన్స్పోర్ట్ కంపెనీ యజమాని ఆర్బిఎ ఆదేశానుసారం హైదరాబాద్ లోని కాదే దాన్ తరలిస్తున్నట్లు తెలిపారు. గుట్కా తరలిస్తున్న షేక్ షఫీర్, అర్బన్, తనీస్ఫలను అదుపులోకి తీసుకున్నామని ఎస్పీ తెలిపారు. సంగారెడ్డి డివిజన్ శతయ్య గాడ్, కొండా పూర్ సీపి చంద్రయ్య, సీసీఎస్ సీపి మల్లయ్య, సీసీఎస్ ఎస్పి త్రిశాంక, మునిపల్లి ఎస్పి రాజేంద్రనాయక్, సిబ్బంది ఉన్నారు.



బుడేరాలో చిర్రేకులతో మాట్లాడుతున్న సంగారెడ్డి ఎస్పీ రూపేష్

మాత్రం కోసం ప్రైవేట్ దవాఖానాలకు పరుగులు

- నర్సాపూర్ ఏరియా దవాఖానంలో మందుల కొరత
- బయట మెడికల్ షాపుల్లో కొనుగోలు చేస్తున్న రోగులు
- స్టాకల్లోని రానిటిడిన్, పాంటోప్రాజోల్ మాత్రలు, డైజిటైజ్డ్ ఇంజక్షన్లు
- అందుబాటులో ఉంచాలంటున్న రోగులు
- మూడు నెలల నుంచి ఇండెంట్ పెడుతున్న దవాఖానం సిబ్బంది



నర్సాపూర్ ఏరియా ప్రభుత్వ దవాఖానం

నర్సాపూర్, జూలై 15: నర్సాపూర్ ఏరియా ప్రభుత్వ దవాఖానంలో ముఖ్యమైన మాత్రలు, ఇంజక్షన్ లేక రోగులు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. పేదలకు వంద పడకల దవాఖానం అయినప్పటికీ మందుల కోసం మాత్రం ప్రైవేట్ మెడికల్ డుకాణాలను ఆశ్రయించాల్సి వస్తుంది. నోపే, ఎసిడిటీ వంటి ప్రాథమిక వ్యాధులకు కూడా మందులు లేకపోవడంతో సర్కార్ దవాఖానం దీనిని అక్కడ ఉన్నట్లు తెలుసుకున్నారు. పాంటోప్రాజోల్ మాత్రలను ఎసిడిటీకి విరుగుడుగా వాడుతుంటారు. ఈ మాత్రలు సర్వ సాధారణంగా వారానికి ఒక్కసారి అవసరం ఉంటాయి. కానీ నర్సాపూర్ సర్కార్ దవాఖానంలో ఈ మాత్రలు లేకపోవడం ఆశ్చర్యకరంగా కలిగిస్తున్నది. ప్రతిజిల్లాలో తరచూ గాయాల కావడం, కీళ్ల, కండరాల నొప్పులు, వాపు, ఇతర నొప్పులకు ప్రభుత్వ దవాఖానం నిత్యం వస్తుంటారు. కానీ వీటిని నివారించే డైజిటైజ్డ్ ఇంజక్షన్ దవాఖానంలో లేకపోవడంతో రోగులు నానాఇబ్బందులు పడుతున్నారు. ఎసిడిటీని తగ్గించడానికి, అజీర్ణం, గుండెల్లో మంట తదితర వాటికి రానిటిడిన్ మాత్రను వాడుతారు. ఈ మాత్రలు కూడా ఎసిడిటీలో స్టాక్ లేకపోవడం గమనార్హం. సర్కార్ ఎసిడిటీలో రోగులకు డైమ్యులు ట్రిప్లెస్ రాస్ట్ అందులో వాయిగు గోలీలు ఉంటే, రెండు గోలీలు మాత్రమే పాపానీలో లభిస్తున్నాయి. మిగతా మాత్రల కోసం రోగులు ప్రైవేట్ మెడికల్ డుకాణాలకు పరుగులు తీయాల్సి వస్తుంది. ప్రస్తుతం సీజనల్ వ్యాధులు విజృంభిస్తున్న వేళ మందుల కొరత ఉండడంతో రోగులు అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఇప్పటికే సర్కార్ ఎసిడిటీలో అన్ని రకాల మందులు నిల్వ ఉంచాలని రోగులు కోరుతున్నారు.

ప్రభుత్వం నుంచి సరఫరా లేదు

కొన్ని మాత్రలు ప్రభుత్వం నుంచి సరఫరా కావడం లేదు. అవసరమైన బిల్డి రోగులకు ఇబ్బంది లేకుండా బయట కొనుగోలు చేస్తున్నారు. మూడు నెలల నుంచి ఇండెంట్ వెడిట్ నాల్ వెలెబుల్ అందుతున్నారు. రాబోయే, పాంటోప్రాజోల్ అందుబాటులో లేవు. ప్రభుత్వం స్పష్టం చేయడం లేదు. నిన్ను అడివారం ఉండడంతో అందులో నుంచి తెప్పించలేకపోయాం. కొనుగోలు చేసే రోగులకు అందుబాటులో ఉండాలి. ఈ మాత్రలను సంగారెడ్డి నుంచి కొనుగోలు చేసే వారికి డబ్బులు చెల్లిస్తున్నాం. అప్పుడప్పుడు డిఎంహెచ్వో నుంచి మందులు తీసుకోవచ్చు. రోగులకు ఇబ్బందులు కలుగకుండా మెడిసిన్లు అందుబాటులో ఉండాలి. -డా. వాసం, సూపరింటెండెంట్, నర్సాపూర్ ప్రభుత్వ దవాఖానం

కడుపులో మంటుకు మందులు లేవటం..

కడుపులో మంటుకు మందులు లేవటం..